

EL CORREO

Año XXVII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 6'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Martes 7 de Agosto de 1906

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 9.467

El ejército y la revolución en Rusia

Lo que acontece en el imperio moscovita, en cuanto con el ejército y la política guarda relación, es una consecuencia natural del estado de cosas presente y por los errores acumulados por la dirección del país y por el alto mando de la desastrosa campaña de la Manchuria.

El ejército, salido del país, siente y quiere con el país. Y en esta crisis porque pasa la sociedad rusa, la fuerza pública participa de los sentimientos mismos que se han exteriorizado en la Duma y que tienen en agudo y constante choque la tradición burocrática y absoluta con los anhelos de vida nueva y de libertad.

Los tumultos interiores del imperio, repercutieron en Manchuria. Nefastas consideraciones de política interior forzaron a Kropotkin a aceptar la batalla de Mukden, como en 1870 forzaron a Mac-Mahón a marchar hacia Sedán.

De suerte que, lo vulgarmente llamado «fatalidad política, fatalidad militar», no es sino la consecuencia de faltas acumuladas, de imprevisiones, de egoísmos y de abusos. Y la intervención de la fuerza pública en la política revolucionaria, con formas de revuelta y de motín, en indisciplina y anarquía evidentes, secula es de la torpeza imperante en las alturas desde allende. Al malestar físico y moral de las masas democráticas, malestar reflejado naturalmente en el ejército, hay que sumar el estado de anarquía, de desencanto, de nerviosismo producido por el desastre en toda la nación, lo mismo entre militares que entre paisanos.

La propaganda revolucionaria hecha en filas, en cuarteles y campamentos, aunque sanamente perseguida, tenía que dar sus frutos, pese a los rigores e ilusiones de Trépoft.

Y esos frutos, se ha visto claramente en el golfo de Finlandia que son abundantes y sazonados. La trama de los conjurados estaba bien urdida: si la revolución hubiera triunfado en Helsingford hace seis días, a estas horas es posible que San Petersburgo estuviera en poder de los rebeldes y que el Zar se hubiese visto en la necesidad de acogerse al interior, al amparo de la lealtad fanática de los *mejicks*.

Que la onda revolucionaria se ensancha, lo demuestran los últimos sucesos ocurridos en Cronstadt, en el golfo mismo de San Petersburgo. Una fracción de la escuadra del Báltico, mandada por el gran duque Alejandro Mikhalowitz, compuesta de los buques *Jinn*, *Bogatyr*, *Slava* y *Cesawitch*, fué la que redujo a cañonazos a los sublevados en Sveaborg. Pues bien; los telegramas de hoy ya anuncian que esos buques van rumbo de Cronstadt para ser desarmados, a causa del estado de indisciplina de sus tripulaciones.

De suerte que ni aun en las fuerzas marítimas mandadas por príncipes de la sangre, existe ya seguridad en la obediencia.

La lista de regimientos contaminados por la indisciplina es larga, viéndose en ella cuerpos de la guardia de lealtad tan tradicional y probada como los de Preobrazenski, Parloski, los granaderos, los hulanos, los coraceros... De los demás regimientos del ejército, según una información que publica la *Gaceta de Magdeburg*, existen ya sublevados 32 regimientos de infantería, dos de caballería, cuatro de cosacos y cinco batallones de ingenieros. Aun cuando todavía existen muchas fuerzas leales, dice el periódico alemán, si la progresión del motín no se corta, podía encontrarse el gobierno sin terreno donde poder sentar sus pies...

El ministro de la Guerra ha nombrado una comisión, que preside el general Parlof, para que investigue la causa de la desafección (?) de tantos regimientos. Esa misma comisión procurará indagar el estado de espíritu de determinadas guarniciones, más trabajadas por los agentes de la revolución.

Hasta ahora, la artillería de plaza es la que conserva más íntegra su lealtad inquebrantable al Zar. Por eso, los manejos revolucionarios se encaminan a hacerla participar del desasosiego general.

El grito que los amotinados acuden a las puertas de cuarteles y fortalezas, es bien sugestivo para el pobre campesino, explotado en las estepas rusas por el opulento propietario: «Tierra y libertad».

Con esa petición van abriendo brecha en los baluartes militares. Ese será el conjuro que irá desmoronando las murallas más robustas.

Porque bien será decir, que la oficialidad rusa, en su mayor parte, es pobre. Salvo los aristócratas de la Guardia y de los cuarteles generales, descontentando también algunos centenares de burgueses ricos y codiciosos de honores, la masa procede de modestos funcionarios de la Administración y de oficiales sacrificados por las exigencias de la vida moderna.

Esto es miseria dorada; que es a la postre el mejor vivero para todas las connoiciones de

carácter social, en las que el cerebro ilumina, resulta un tremendo auxiliar de las visceras hambrientas.

Las cosechas de trigo en el extranjero

Aun cuando es algo prematura la apreciación del resultado de la actual cosecha de trigo, pasamos a reproducir las impresiones que empezamos a recibir de algunos países extranjeros.

Francia.—Se confía en la veintena república que la recolección será este año de 12 millones de hectólitros más que en el año anterior, ó sean 125 millones de hectólitros contra 113.

Hungría.—El último informe del ministerio de Agricultura, evalúa el aumento en millones de hectólitros 4'8, ó sean 61'6 contra 56'8 en 1905.

Rumania.—Anuncian de Bucarest que la cosecha actual será la mejor de todas las de trigo que ha tenido Rumanía durante los últimos cuarenta años transcurridos. La producción total se evalúa en 46 millones de hectólitros, resultando una producción media de 24 hectólitros por hectárea.

Estados Unidos.—La cosecha de trigos de invierno sobrepasará en aquella República a cuanto se había asegurado con respecto a cantidad y calidad.

Nada puede predecirse todavía de la cosecha rusa; pero los desastres producidos por las copiosas lluvias caídas en el período de la recolección y el estado semianárquico en que aquella nación se encuentra, hacen temer que será muy pequeñas las disponibilidades que se obtengan.

LA JERARQUÍA CATÓLICA

La imprenta vaticana ha publicado la *Gerarchia Cattolica* (Jerarquía Católica), formada por el Sumo Pontífice, el Sacro Colegio de Cardenales, Patriarcas, Arzobispos y Obispos.

Pío X es el 259.º Soberano Pontífice desde San Pedro hasta hoy. Nació en Riesse, diócesis de Treviso, en 2 de Junio de 1837 y fué elegido el 4 de Agosto de 1903 y coronado el 9 del mismo mes.

El Sacro Colegio consta actualmente de cincuenta y siete Cardenales; seis de la orden de Obispos, cuarenta y tres de la de presbíteros y ocho de la de diáconos.

De estos cincuenta y siete Cardenales hay uno, el Cardenal Oraglia di San Stefano, creado por Pío IX; cincuenta y dos lo fueron por León XIII y cuatro por Pío X. Dos de los creados por este último Papa han muerto, el Cardenal Spinola, creado en el último Consistorio de 11 de Diciembre y muerto en 29 de Enero de este año, y el Cardenal Callegar, Obispo de Padua.

Los demás cardenales muertos bajo el pontificado de Pío X, son diez: San Emma, Sebastián Herrero y Espinosa de los Monteros, de la Congregación del Oratorio; Arzobispo de Valencia; el benedictino Pedro Jeronías Ciesla, Arzobispo de Palermo; Mani Mozzani, Obispo de Sabina; Bañito Langentex, Arzobispo de Reims; Andrés Ajute; Rafael Pionotti, dominico; Pedro Lambert Gossens, Arzobispo de Matinas; Adolfo Renaud, de la Congregación del Oratorio; Obispo de Antun; Aquiles Manara, Arzobispo de Ancona y Obispo de Umana; y Guillermo José Sabané, Arzobispo de Rennes.

De los 57 Cardenales, 34 son Italianos y 23 extranjeros; 20 residen en Roma y son considerados como Cardenales de Curia; los demás residen en sus respectivas diócesis.

Entre los que residen en Roma figuran cuatro extranjeros: los Sres. Merry del Val, secretario de Estado de Su Santidad, español y nacido en Londres; Mathieu, nacido en Brivilla (Francia); Steinhuber, nacido en Utiian, diócesis de Panau (Baviera); y Vives y Tutó, español nacido en San Andrés de Llaveneras.

También figura en la *Gerarchia* la lista de los Arzobispos y Obispos residentes, en número de 939, y titulares en el de 332. Siguen las abadías y prelaturas *nullius in locis*, delegaciones, vicarías, prefecturas apostólicas y órdenes religiosos.

EL ISTMO DE TEHUANTEPEC

Mientras los americanos trabajan en la apertura del istmo de Panamá, el presidente de la República de Méjico consagra su esfuerzo a la realización de un proyecto que, sin suplantarlo al canal gigantesco, permitirá esperarlo con más calma y será útil aun después que el canal exista.

El istmo de Tehuantepec, entre el mar de las Antillas y el Pacífico, pertenece a Méjico. Trátase de hacerlo atravesar por una línea férrea, que empezando en la bahía de Coatzacoalcos terminaría en la de Salina Santa Cruz, dos puertos que el gobierno mejicano ha previsto de muelles, grúas eléctricas y almacenes capaces de recibir gran cantidad de mercancías.

Los buques arribarían a uno ú otro lado del istmo y podrían descargar en vagones colocados a su alcance, que transportarían la carga rápidamente a través de la tierra para embarcarse con gran facilidad en el otro puerto. Naturalmente, esta necesidad de cargar y descargar hará siempre preferible el canal al ferrocarril; pero como en un plazo mínimo de diez ó doce años, el canal no existirá aun, el presidente Díaz confía en aumentar entre tanto considerablemente el movimiento comercial entre la costa oriental de los Estados Unidos y las riberas del Pacífico.

Durante el año fiscal de 1904-1905, los puertos mejicanos del Atlántico recibieron medio millón de toneladas de azúcar de las islas Hawái y una enorme cantidad de arroz y otros productos coloniales. Todas estas mercancías tomaron el camino del estrecho de Magallanes y la gran línea del Transcontinental americano.

Innecesario es decir que el ferrocarril mejicano ofrecerá a los armadores y negociantes un camino mucho más rápido, seguro y económico. Y la prueba es que ya tiene asegurada la clientela de la compañía de vapores americanos de las islas Hawái, que ahora tienen que doblar el cabo de Hornos.

El costo de la línea está evaluado en unos 40 millones de libras esterlinas que el tesoro nacional está dispuesto a emplear en la empresa.

Lejos de temer esta concurrencia, los negociantes del futuro canal se alegrarían de que

siguiendo el tráfico la vía mejicana dejase libre el ferrocarril de Panamá, hoy sobrecargado de mercancías, para aprovecharlo mejor en el transporte de sus obreros, sus máquinas y sus materiales constructivos.

Pero claro está, que una vez en explotación el canal y el ferrocarril del istmo de Tehuantepec, el ferrocarril de Panamá no tendría razón de existir; y este es uno de los obstáculos que se oponen al proyecto del presidente de la República Mejicana.

FEMINISMO PRÁCTICO

LA OBRA DE MISS SMEDLEY

Dentro de poco tiempo se inaugurará en un suntuoso hotel de París la obra internacional del *Lycium-Club*, de que es iniciadora la inglesa Miss Smedley.

Es Miss Smedley una muchacha de cuerpo diestro, pero de bellos ojos, llenos de fuego y entusiasmo artístico. Se expresa con elocuencia fácil y no desprovista de sencillez.

Pertenece a una rica familia. Nació en Birmingham y creció ocupando su inteligencia según su capricho: escribiendo, pintando, revelando en cada nuevo ensayo un talento precoz y personal.

Los infortunios ajenos impresionaban su corazón hasta el punto de hacerla olvidar su propia desgracia y su débil salud. Se compadecía de las artistas valerosas a quienes la necesidad de un trabajo lucrativo aisla en las grandes ciudades. Entonces pensó que sería bueno abrir en Londres un modesto *home*, en donde esas artistas encontrasen al concluir su trabajo un hogar familiar y simpático, consejos prácticos para la colocación de sus obras, y buenas cosas para una retribución mínima.

Pasó tiempo antes de que sus ideas se aceptasen. Los proyectos de Miss Constanza Smedley hicieron primero reír a su mismo padre. Pero ella se obstinó tanto, que conquistó adeptos en toda Inglaterra, y sus padres consiguieron a su obra su fortuna, afluieron los donativos, y en vez de una simple habitación, como en principio pensó, pudo Miss Smedley alquilar una soberbia casa en Piccadilly. Y quedó creado el *Lycium Club*.

El lujo es allí grande. Pero a pesar de las mesas adornadas, puede comerse allí nutritivamente por seis peniques (unos 60 céntimos). Las habitaciones son confortables; el *fumoir*, las bibliotecas, la sala de billar, el *fumoir*, ofrecen esa magnificencia de que Inglaterra solo posee el secreto.

Miss Smedley eligió que fuesen solo miembros del Club mujeres artistas, no *aficionados*, que hubieran producido una obra editada ya. Novelistas, escritoras, pintoras, compositoras, acudieron de todas partes y encontraron en el *Lycium* galerías donde sus cuadros, expuestos, se vendían, y editores literarios y musicales que publicaban libros y partituras.

—Es preciso—ha dicho Miss Smedley—que las mujeres del mundo entero se ayuden unas a otras.

Quiso hacer una obra internacional, y consagrando a ella su tiempo, su dinero y su trabajo, logró crear, ayudada por su padre, en Nueva-York y Berlín, otros *Lycium Clubs* tan prósperos como el de Londres.

París va a tener el suyo, bajo la presidencia de Mme. Taine.

Dando ejemplo de una actividad incesante, Miss Smedley descansa de sus trabajos escribiendo novelas y comedias y dibujando. Fué aplaudida su comedia *Mrs. Jordan, actress*, que representó Mrs. Patrick Campbell. Merecieron elogios sus estudios literarios *Boudoir Critic* y su novela *An April Princess*. Y cuando se dió una representación solemne del *King John* de Shakespeare, ilustró el programa con notables dibujos.

Miss Smedley no considera terminada ni mucho menos su misión. Propiense crear en cada gran ciudad un *Lycium Club* en donde, sin rivalidades de religión y de patria, todas las mujeres artistas serán hermanas.

El barrio obrero Reina Victoria

La Diputación permanente de la grandeza de España ha encomendado a la «Sociedad benéfica española de casas higiénicas» la construcción del lote de casas de obreros que en conmemoración de la boda de los Reyes acordó costear aquella corporación.

Dichas viviendas se edificarán en el barrio Reina Victoria, sito en la carretera de Extremadura, sobre terrenos cedidos gratuitamente por la Sociedad, siendo el coste de cada una 3.355 pesetas.

Para tan humanitario fin donará la grandeza 70.000 pesetas. No serán regaladas las casas a los obreros, como se dijo, sino que tendrán un pequeño alquiler, con el cual piensa la Diputación atender a los gastos que originen reparos y cargas, dedicando el resto a construir nuevas casas.

La escritura notarial fijando las obligaciones y derechos recíprocos de la Diputación de la grandeza y de la Sociedad mencionada, ha sido firmada por los señores duque de Sexto, D. José Canalejas, marqués de Santa Cruz y D. Eduardo Gallego, como presidentes y secretarios, respectivamente, de las citadas entidades.

Las obras comenzarán inmediatamente, asegurándose que en el próximo Octubre podrán habitarse las cuatro primeras viviendas.

NOTAS ARTÍSTICAS

Escasez de tenores

Los periódicos de París se lamentan de la falta de buenos tenores.

Contribuye a estos lamentos el resultado de los concursos celebrados este año en el Conservatorio de París, en los cuales no se ha presentado un solo tenor que merezca el nombre de tal; cuantos tenores concurren han resultado barítonos ó simplemente jóvenes *Donradismos*, de buena familia, pero incapaces de aspirar a ser émulo de Gayerre ó de Tambeilck.

Las voces altas, vibrantes, robustas y sostenidas que hacían comoverse de emoción a nuestros abuelos, el *do* de pecho, el *si* sostenido, quedarán muy pronto relegados a la categoría de recuerdo.

Nueva ópera de Puccini

Giacomo Puccini ha pasado en Londres unas ho-

ras, llamado por las anunciadas representaciones de *Madame Butterfly*.

El autor de *La Bohème* ha salido de nuevo para París; mas antes de salir de la capital inglesa ha referido a un reportero el argumento de su próxima ópera, cuyo libreto vino a sus manos de una manera bastante original, por cierto.

«Una mañana recibí un paquete misterioso. Era el manuscrito, copiado a la máquina de un escenario de ópera. Leí el escrito con gran atención, y el libreto me encantó en tal forma, que en seguida entré en relación con el autor.»

«Juntos hemos trabajado estas últimas semanas puliendo los detalles.»

«El asunto es español; pero no se parece absolutamente en nada a las aventuras de Carmen, la heroína del gran Bizet.»

«Espero tener terminada la ópera para el mes de Junio próximo, y al público de Londres reservo las primeras del estreno.»

El compositor italiano ha declarado después que abandonó ya su idea de componer una ópera sobre episodios de la vida de María Antonieta de Francia.

Su idea es ahora la de poner en música un drama de Gabriel D'Annunzio.

En Bayreuth

En Bayreuth se ha celebrado una brillante representación de *Parisfal*.

En ella se ha confirmado el talento de Aloys Haswiger, que dos años hace debutó con el papel de Frohe en el *Oro del Rhin*; su voz es expresiva y bien timbrada, y su poca edad (apenas tiene veinticuatro años) permite creer que abandonará cierto envigamiento en sus maneras. Muck dirigió superiormente.

EL NAUFRAGIO DEL «SIRIO»

Más detalles.—Los naufragos

Cartagena 6.

Un pasajero de primera, ahijado de la reina Margarita de Italia, refiere escenas terribles:

«Un grupo de mujeres estaban agarradas a las salvavidas y pugnaban por salvarse; en aquel momento se les acercó un hombre que a puñetazos les quitó el aparato salvador por cuyo motivo se ahogaron todas ellas.»

Otro hombre a quien invitaban a salvarse no quiso hasta que salvaran a algunas mujeres y niños que luchaban desesperadamente.

Un joven fraile agarrado a una cuerda con agua hasta al cuello bendecía a los desgraciados que se ahogaban.

El único bote que el *Sirio* echó al agua se llenó hasta tal punto que se hundió en seguida.

El pasajero que cuenta estos detalles elogia extraordinariamente la conducta heroica del patrón Buigues del *Joven Miguel*, que salvó cientos de naufragos.

El viejo marino apodado *El tío Patro* también salvó con su barco de pesca a 61 naufragos. Su conducta es elogiadísima por la colonia de Cabo Palos y los cartageneros.

Socorros y suscripciones.—La caridad en Cartagena.—Otras noticias.

Cartagena 7.

Cartagena está dando admirable ejemplo de caridad.

Ha quedado constituida una comisión popular, encargada de recoger socorros que entregará al Ayuntamiento para que éste los administre.

Se proyecta celebrar una función de teatro y una corrida de toros, para aumentar la suscripción. Hasta ahora van recaudadas unas nueve mil pesetas.

Los naufragos continúan atendidos solícitamente por las autoridades y el vecindario.

Se ha telegrafado a los capitanes de los puertos inmediatos para que den cuenta de todos los cadáveres que arroje el mar a la playa, ó de la presentación de naufragos.

Un oficial del *Sirio*, con dos marineros, ha ido hoy al lugar donde ocurrió el naufragio. Logró penetrar en el barco, en la parte que ha quedado fuera del agua, y salvar la documentación del buque, que ha entregado al cónsul italiano.

Ha llegado a Cartagena un naufragado que procede de San Pedro del Pinatar. Trae una maleta que contiene 12.000 duros y alhajas de valor. Dice que se le entregó otro naufragado, ofreciéndole la mitad de los valores si conseguía salvarlos. Añade que el dueño de la maleta logró salvarse y se halla en San Pedro del Pinatar.

Más noticias del salvamento.—Trabajos del trasatlántico «Poitou»

Málaga 7.

El capitán del trasatlántico francés *Poitou*, llegado hoy a este puerto, ha manifestado que al notar el naufragio del *Sirio* acudió rápidamente al lugar de la catástrofe, con objeto de prestar ayuda para el salvamento del pasajero, llegando el primero.

Los demás vapores llegaron después.

Añade que un oficial y el contramaestre que mandaban unos botes de salvamento resultaron heridos.

El citado capitán ha enviado a los periódicos una carta protestando de los telegramas que dicen que él se negó a ayudar a las operaciones de salvamento.

Los marineros heridos han bajado a tierra para ser reconocidos, volviendo luego a bordo.

Dice el capitán del *Poitou* que viendo las dificultades para el salvamento acercó su barco al *Sirio* y de él estuvo transbordando en faluchos españoles a todos los pasajeros, no retirándose hasta que vio que no había ya ninguno a quien pudiera auxiliar.

Ha dicho también que prestaron gran auxilio un buque español y otro inglés.

Disposiciones de la casa armadora

Barcelona 7.

La casa armadora del *Sirio* ha ordenado que salga de Génova el vapor *Adria* para recoger y auxiliar a los naufragos.

Aque los de los naufragos que quieran seguir su viaje hasta América lo podrán hacer en el *Adria*. Ha ordenado telegraficamente al trasatlántico *Hungría*, que regrese, que cuando pase por frente a Cartagena haga allí escala y auxilio y recoja a los naufragos que quieran volver a Génova.

Naufragos en Alicante.—Sus impresiones

Alicante 7.

En el vapor *María Luisa*, que no es francés, sino español, han venido a este puerto varios naufragos, que han referido interesantes detalles del naufragio.

Santos García, estudiante, natural de Montevideo, achaca la catástrofe a la impericia del primer oficial que estaba encargado del mando del *Sirio*, al ocurrir el siniestro.

Todos los naufragos censuran el abandono de la dotación del trasatlántico italiano, pues al desorden que se produjo a bordo debió la magnitud de la catástrofe.

Añade que se dispuso de veinte minutos, tiempo suficiente para organizar un buen servicio de salvamento. No se echaron al mar todos los botes

ni se sacaron gran número de salvavidas del pañol.

En cambio, hácese grandes elogios de la heroica conducta del capitán y de la tripulación del vapor *María Luisa*, a cuyo abrigado proceder deban la existencia muchos naufragos.

Un naufragado, de nacionalidad italiana, llamado Landini, dice que debe la vida a la lucha que tuvo que sostener para salvarse.

Luego que logró tomar asiento en uno de los botes salvavidas, refiere que presencié el más horrible espectáculo. En torno del buque naufragado centenares de personas luchaban por alcanzar los cables salvadores. Hasta entre los que conseguían asirse a uno de los cables se entablaba lucha sangrienta.

Antes de alejarse y ya repuesto de la terrible impresión, vió que del fondo del mar subían para en seguida hundirse de nuevo docenas y docenas de cadáveres de todas las edades y de ambos sexos.

Entre los naufragos llegados aquí a bordo del *María Luisa* ha dicho este italiano, que se halla una compatriota suya que hacía el viaje de recién casada.

Se llama esta joven Brígida Morelli y es tal su terror, que jura no embarcarse más en su vida.

Ignora si logró salvarse su esposo. Hste le arrojó al mar y tras ella se echó él. La ayudó a que alcanzase un cable salvador y cuando se vió en el bote perdió el conocimiento presa de un accidente.

El Casino ha abierto una suscripción en favor de los supervivientes de la catástrofe del vapor *Sirio*.

Además han sido socorridos hoy con metálico muchos naufragos, costeándoles el viaje hacia Barcelona.

El gobernador, el alcalde y diversas Sociedades han hecho donativos con el propio objeto.

Entre veintinueve naufragos que constan aquí el vapor *María Luisa*, se encuentran 22 italianos, entre ellos el comisario regio D. Gerardo Sandullí y cuatro tripulantes del *Sirio*.

Son éstos: José Baté, padre ó hijo; Rafael Porcel y Clemente Torquellés; todos españoles.

Los restantes son argelinos y uruguayos y uno serbio.

Lo que dice el capitán del «Hungría».—Función benéfica

Barcelona 7 (15'10 t.)

Ha llegado el vapor *Hungría*. Su capitán dice que a su paso a la vista de Cartagena no observó señales en ninguno de los semáforos para que se detuviera y prestara auxilio a los naufragos.

«Sin embargo, al pasar por el cabo de Palos vió en el bajío de las *Penas* al *Sirio*, al cual reconoció enseguida, recordando algunos efectos pertenecientes al capitán.»

Durante las cuatro horas que duró el reconocimiento no vió a más vivos que aquel sitio.

Sacó un croquis del *Sirio*, viéndose la popa hundida.

La proa sobresalía del agua y el barco aparecía recostado en la peña sobre la banda de babor.

Opina el capitán del *Hungría*, que si el tiempo continúa bueno, se podrá salvar buena parte de la carga, y cree que el capitán, oficiales, tripulantes y pasajeros del *Sirio* hubieran tenido serenidad, las desgracias del *Sirio* hubieran sido insignificantes.

—La empresa del teatro del Bosque cede el teatro para dar cualquier función que se organice a beneficio de los naufragos.—*Mencheta*.

A salvar cargamento.—Alhajas perdidas.—Rasgo de un naufragado

Cartagena 7.

Ha salido un barco para recoger efectos y equipajes a bordo del *Sirio*.

En el *Cineógrafo* Isabel se ha celebrado brillantes funciones en beneficio de los naufragos.

El novillero Antonio Domínguez se ha ofrecido a tirar gratis para el mismo fin.

Un rico comerciante de Petrópolis, llamado Augusto Floreth, que ha abandonado en el camarote que ocupaba a bordo del *Sirio* numerosas y ricas alhajas, ha declarado que en el caso de que éstas sean retiradas del barco, las dejará en beneficio de los naufragos.—*Fabra*.

En París

Paris 7.

Al recibirse la noticia del naufragio del *Sirio*, el ministro de Marina encargó a uno de sus ayudantes que expresara al embajador de Italia el pésame de la Marina francesa por esta desgracia.

(TELEGRAMAS OFICIALES)

Cartagena 6.

El capitán general al ministro de Marina: «Han sido recogidos en el mar dos botes del *Sirio*, en uno de los cuales se halló el cadáver de un niño de corta edad, que no ha sido reconocido.»

Tampoco ha sido reclamado el *do* de pecho, que sigue bien en la Casa de Expositos.

Por tierra han llegado veintiséis naufragos más.

El vecindario ha iniciado una suscripción a favor de los que se han salvado, sin discusión de nacionalidades.

Ha facilitado camas, de que carece el Ayuntamiento

Información telegráfica

EXTRANJERO

Manifiesto revolucionario

San Petersburgo 7.
Los diputados socialistas y del grupo del Trabajo de la Duma, los comités polaco e israelita como asimismo varias organizaciones políticas, publican un Manifiesto incitando a todo el pueblo a que se subleve para derribar al gobierno del Zar.
El Manifiesto acusa al Zar de haberse burlado de la nación al convocar una Duma sin autoridad. Declara asimismo que lo que quiere el pueblo es una Constitución con plenos poderes elegida por sufragio universal directo. El pueblo quiere un gobierno nacional, tierras y libertad.

Grupos disueltos

San Petersburgo 7.
Las tropas han disuelto ayer en los arrabales varios grupos de obreros. Han resultado algunos heridos.

Noticias varias

Cazatorpedero encallado
Plymouth 7.
El cazatorpedero *Leopard* ha encallado cerca de Deronport.

El duelo André-Negrier

París 7.
El proyectado duelo entre los generales Negrier y André se ha verificado esta tarde en París en la finca que pertenece al príncipe Joaquín Murat. El arma escogida era la pistola.
Negrier aguantó el tiro de André, absteniéndose de disparar. Los adversarios no se han reconciliado.

PROVINCIAS

De Barcelona

Los basureros
Barcelona 7.
La mayoría de los basureros han vuelto al trabajo.

Delegados que se van

Barcelona 7.
A bordo del *Umbria* han salido los delegados italianos que tomaron parte en el Congreso de Juventudes republicanas.

Noticias varias

El moro «Valiente»
Ceuta 6.
El moro *Valiente* acompañado de su hermano y 50 trabucos, ha entrado en la plaza para cumplir un contrato al gobernador militar.
Este le acompañó para que visitaran la feria y luego los invitó a una fiesta flamenco.

Crimen de un beodo

Sevilla 6.
En la calle de la Industria, un individuo en completo estado de embriaguez, dirigió un propio ofensivo a unas señoras que pasaban acompañadas de un caballero.

Este, que se llama D. Francisco Catuñona, reclamó al sujeto por su proceder.
El beodo, sin pronunciar una palabra, se avanzó sobre el Sr. Catuñona navaja en mano, asesiándolo una terrible puñalada en el pecho.
Hay el agresor perseguido por el herido; pero éste le faltaron las fuerzas y fué recogido por varios transeúntes que le condujeron a la Casa de Socorro en grave estado.
La policía busca al criminal. —*Fabra.*

Concurso de bandas de música

Vitoria 6.
Con extraordinaria concurrencia se ha celebrado el anunciado concurso de bandas de música.

Han resultado las siguientes:
Grupo A.—Las de los regimientos de Aragón y Asturias, y la de Santa Cecilia, de Bilbao.
Grupo B.—Las de los regimientos de Balón, Gulpizcoa y San Marcel.
Grupo C.—Las municipales de Castro Urdiales, Santo Domingo de la Calzada, Oñate y La Lira.

La calificación del Jurado fué la siguiente:
Grupo A: Primer premio, Asturias; segundo, Aragón; otro segundo, Santa Cecilia.
Grupo B: Primer premio, Balón; segundo, Gulpizcoa; tercero, San Marcel.
Grupo C: Primer, Castro Urdiales; segundo, Oñate; otro segundo, Santo Domingo de la Calzada.

La banda de Asturias ha protestado de la de Aragón, por tener ésta elementos extraños.

Contra un párroco

Avila 6.
En el pueblo de Aldehuela los vecinos atacaron a pedradas y tiros la casa del párroco.

Este, aprovechando la obscuridad de la noche, huyó a Pielrahita, donde reclamó el auxilio de la Guardia civil.
Parece ser que la causa de la rivalidad entre el

párroco y sus feligreses es un pleito referente a unas capellanías.

Preso fugado

Las Palmas 6.
Del hospital de San Martín, donde se hallaba enfermo, se ha fugado el sultán inglés Juan Andrés Sol, que sufría condena, por homicidio, en este correccional.

Avistada la policía, le persiguió, consiguiendo detenerle después de grandes esfuerzos, pues el fugado se defendía a pedradas de sus perseguidores.

Explosión de una caldera

Pamplona 6.
En la fábrica de alcoholes «Hermanos Catalán», situada en las cercanías de esta capital, ha explotado la caldera de vapor, resultando heridos y con graves quemaduras el dueño y dos obreros.

Entre carboneros

Castellón 6.
En una finca, propiedad del marqués de Fuente del Sol, situada en el término de Morella, rieron los carboneros Vicente Marín y Miguel Bellver. Vicente quedó muerto de un tiro y Miguel gravemente herido.

Asamblea de alcoholeros

Valdepeñas 6.
Ha terminado sus tareas la Asamblea de representantes vinticultores de la región manchega, discutiéndose el cuestionario oficial.
Ha sido aprobado, con ligeras modificaciones, el Informe emitido por la Federación regional de Levante.

Marido criminal

Málaga 6.
En el pueblo de Arena, José Moreno mató de un tiro a su mujer, Filomena Fernández.
Para despistar a la justicia, el asesino colocó una pistola en la mano derecha del cadáver.
José Moreno ha sido detenido.

Victima del automóvil

Vigo 6.
Un automóvil, propiedad del comerciante de esta población D. Teodoro Gómez, atropelló, cerca de Redondela, al campesino Antonio Alonso, causándole tan graves lesiones, que falleció a los pocos momentos.

Ocupaban el vehículo, que se dirigía a La Coruña, los Sres. D. Clemente Sagasta, delegado de Hacienda de Pontevedra; el comerciante D. Angel Sáenz, el abogado del Estado de la provincia, el propietario del automóvil y el *chauffeur*. Este ha ingresado en la cárcel.

La bella Otero

Vigo 6.
Un vapor francés que ha hecho escala en Vigo, condujo a la famosa Carolina Otero, que va a Buenos Aires, llevando por su cónyuge una compañía de Varietés.

La bella gallega se propone hacer una larga excursión por la América española.

Handimiento de un tablado.—Muertos y heridos
Valencia 7.
En el inmediato pueblo de Silla ha ocurrido un desgraciadísimo suceso.

Celebrábase en el pueblo las fiestas tradicionales. A las once de la noche verificábase la procesión del Cristo, y en el momento de desfilar por la plaza, en la que habían levantado algunos tablados, ocupados en aquel momento por numeroso público, disparó una traca.

Los chiquillos, huyendo de las chispas de la traca, se agolparon en uno de los extremos del tablado, con tan mala fortuna, que el tablado se hundió estrepitosamente sobre la gente que debajo de él se hallaba.

La emoción que entonces se produjo es indescriptible.

La confusión fué enorme, las escenas horrosas. Del montón de los heridos rotes fueron sacadas varias personas que existaban ya desgarradas.

Difeso que hay muertos y heridos, aunque no puede todavía precisarse el número.

En el pueblo se han suspendido los festejos ante la magnitud de la desgracia.

Buque-escuela chileno

El Ferrol 7.
El barco-escuela de guardias marinas chileno *General Baquedano*, es esperado dentro de breve plazo en este puerto.

Los guardias marinas españoles obsequiarán a sus compañeros chilenos.

—En la iglesia de Santa Catalina han sido robadas valiosas alhajas y cuadros de mucho mérito. —*Fabra.*

El Sr. Fernández Duro

Desde hace días se encuentra gravemente enfermo en San Juan de Luz el distinguido *sportman* D. Jesús Fernández Duro, tan conocido por sus atrevidas ascensiones en globo.

El Sr. Fernández Duro padece fiebres infecciosas, y aun cuando los últimos días parecía que ha-

bía mejorado, las últimas noticias aseguran que su estado es de suma gravedad, y ayer fué necesario interrumpirle el Viático.

Hacemos votos por el restablecimiento del distinguido joven.

Notas de un curioso

Una fiesta religiosa en Rangún

Las fiestas populares que se celebran todos los años en Rangún, capital de la Baja Birmania, en la Indo-China, tienen la particularidad de ser a la vez religiosas y profanas.

En el terreno sagrado que circunda la pagoda de Schwadagón, única en el mundo por su extraña arquitectura, se congrega una abigarrada multitud de birmanos. Avida de disfrutar de los regocijos que consisten en los festejos, tales como músicas ambulantes, satimbanquis, prestidigitadores y cinematógrafos, y de saborear las mil clases de golosinas que en puestos al aire libre se expanden.

Mientras que unos en esto se distraen, otros, más fervientes adoradores de las viejas tradiciones, se congregan en el interior de la pagoda y allí rinden culto a sus religiosas creencias, prescripciones por sus ritos.

Los indígenas, llevados de un común sentimiento de fervor, hacen en la pagoda sus ofrendas, la principal de las cuales consiste en hacer correr caballos de cartón unidos a carros confeccionados con la misma materia, desde la cúpula de la pagoda a alguno de los edificios más próximos, desfilando sobre unos hilos colocados a este fin. Después depositan ofrendas en el templo.

Los sacerdotes del templo cuegan diversos objetos en el techo, que son adorados por multitud de fieles, quienes, al terminar estas ceremonias, se desviven por tocarlos cuando los bajan, lo mismo que la cuerda por donde se ha deslizado el carro sagrado de que hemos hecho mención. Con esto creen estar exentos de todo mal durante el año que transcurre, hasta la siguiente fiesta.

Una serpiente en un tren

Dos viajeros que iban en el tren expreso que salió el miércoles último de Plymouth para Londres, tuvieron un susto mayúsculo al observar que en el departamento en que viajaban había una serpiente de terrible aspecto que, desentendiéndose, se metió entre el equipaje de mano, enroscándose en un pañuelo.

Al llegar a la estación de Newton Abbey, dieron parte los asustados viajeros de lo que ocurría al jefe del convoy, el cual, ayudado por varios mozos y después de una caza en regla, logró dar muerte al reptil que era una *boa constríctor* de tres pies y seis pulgadas de longitud, que después se averiguó era propiedad de otros dos viajeros que iban en el mismo tren, y que se había escapado de un cesto en donde la llevaban enrollada.

El hombre enigma

Ha escrito M. Juan Bing, en su *Philosophie de la Longevité*, la historia de los autómatas, desde el androide de Alberto el Magno hasta el jugador de ajedrez del barón de Karpelshof.

Ninguno de estos autómatas artificiales iguala al «Hombre enigma», construido por Federico Iréland y presentado recientemente en el Circo Busch, de Berlín.

Esta persona—dice *La Revue*—anda marcando el paso, pedalea como el más adiestrado de los ciclistas, escribe su nombre en un cuadro negro con habilidad de callígrafo. Mide 1'85 metros de altura, pesa 90 kilogramos y se compone de 365 piezas mecánicas. Sus pies son de barro cocido, las piernas de acero y madera, los brazos de acero y bronce.

En el interior de su cuerpo funcionan siete motores, accionados unos por muelles de metal y los otros por la electricidad que suministran 14 acumuladores. Uno de los motores hace adelantar la pierna derecha e inclina el cuerpo a la parte izquierda. Un muelle pone en seguida en contacto los demás motores que entran en juego con precisión rigurosa y distribuyen sus fuerzas entre los miembros restantes del autómata, de tal suerte que siempre se mantiene el equilibrio.

De igual manera y por medios aun más complicados se realizan los demás movimientos del «Hombre enigma», cuando se le hace escribir, fumar, jugar, etc.

Pero la obra maestra es, al parecer, la sorprendente manobra que hace el «Hombre enigma» en la bicicleta; ninguna de las figuras de tan difícil deporte esta vedada al maniquí maravilloso.

Nueva bebida refrescante

Gracias al descubrimiento del aire líquido, en los bar elegantes se ha conseguido tener con gran sencillez la bebida más fresca que hasta ahora se conocía.

Su preparación es muy sencilla.

En un vaso de champagne ó de whisky se dejan caer de dos a tres gotas de aire líquido. Las gotas adoptan en seguida la forma de pera y se evaporan poco a poco, extendiendo sobre los bordes del vaso una niebla opalina, que desaparece del todo a los dos ó tres minutos. Y el líquido adquiere una exquisita frescura.

Es preciso tener cuidado de no llevar el vaso a los labios antes de la completa evaporación del aire líquido. En otro caso, se experimenta una sensación de frío intensísima y dolorosa.

La cerveza

Según el higienista alemán Max Rubner, he-

aquí la cantidad de cerveza que por término medio consume al año cada individuo:

	Litros
En Baviera.....	556
Bélgica.....	165
Logiaterra.....	122
Alemania.....	90
Austria.....	33
Francia.....	21
Rusia.....	5
Italia.....	0'1

El abuso de esta bebida hace enfermar el corazón, irrita a los riñones, dilata el estómago, acatastra el intestino, produce una pseudo-diabetes y conduce a la obesidad.

No es esto lo peor; sino que sus falsificaciones son peligrosísimas, pues los fabricantes de poca conciencia, para abaratar el artículo, emplean en su confección verdaderos venenos.

Toda cerveza debe ser limpia y clara, con espuma de pequeñas burbujas. Las cervezas muy espumosas suelen deber estas propiedades a la glicerina. Las muy alcohólicas producen espuma de poca altura. El olor es un excelente guía. Conociendo que debe tener un sabor picante, amargo, aromático, todo lo que se aparte de esto es sospechoso. Debe descolorarse de las cervezas oscuras, pues suelen tener este tinte de color, no por una mayor cantidad de extracto, sino por la adición del llamado caramelo, producto muy dañino.

La cerveza oscura está en decadencia. En Munich ha disminuido su consumo desde 550 litros anuales por habitante hasta 225 litros.

Las cervezas que abundan en extractos, como quiera que está formado sobre todo por hidratos de carbono y de materias albuminoides, resultan un verdadero alimento y un estimulante del apetito por su gas de carbónico.

CAMARA DE COMERCIO

Expedientes de defraudación

Una comisión de la junta directiva de la Cámara de Comercio, compuesta de los Sres. Vallejo, Alencano y Casado, ha visitado al ministro de Hacienda, exponiéndole la necesidad de que resuelva con la mayor rapidez la exposición que dicha corporación presentó en 20 de Enero último, solicitando su reanueva, con aclaración de los artículos 24 y 25 del vigente reglamento de la contribución industrial, que lo establecido en los mismos se antiende que los comerciantes al por menor podrán hacer envíos ó remesas a provincias de los artículos que expendian, siempre que las mercancías que se forman se destinen al surtido ó consumo de las familias y nunca al de otros establecimientos dedicados a la reventa.

El ministro ofreció estudiar el asunto.

De otros periódicos

La situación de los liberales

El País, comentando los párrafos de *El Imparcial*, que reprodujimos anoche, dice:

«Esos párrafos demuestran que, en efecto, existe entre los morristas marcada agitación antimilitarista; pero de eso a que haya conjura, y sobre todo, de eso a que la conjura cueje como algunos pretenden en un discurso del Sr. Moré en que éste, antes de reunidas las Cortes ó en las Cortes mismas, haga oposición al Gobierno actual, hay todavía una distancia enorme.»

«De modo que conjura habrá; nosotros creemos, en efecto, que la hay, pero no en la forma, ni con las condiciones que dicen, y por el momento, las gentes siguen creyendo absurda la hipótesis de que el Sr. Moré vuelva a ser Gobierno, como sus amigos dicen, y con decreto de disolución y todo.»

«No cambio, y váyase lo uno por lo otro, nadie duda de que en Octubre, con Cortes ó sin ellas, quedará demostrado que no hay partido liberal, sino tres ó cuatro partidos liberales, y de que, en vista de eso, la Corona llamará a los conservadores, para de ese modo dar ocasión y tiempo a los liberales para que se reconstituyan en la oposición.»

El Universo se ocupa también de la situación de los liberales, diciendo lo siguiente:

«Y todo ¡por qué! Pues en el fondo de todas esas tempestades desatadas por la intriga y movidas por ambiciones ruines, no hay, hasta el momento presente, más que una cosa real, y es ésta: que D. Segismundo Moré cree firmemente que él, y nadie más que él, debe ser jefe del partido liberal, el sucesor de Sagasta con cuantos fines y prerrogativas reunió este candillo político en su larga y accidentada vida de conspirador y parlamentario; que Gasset y otros jóvenes ambiciosos, importantes en la lucha por el poder para disponer a su talento del *trust* periodístico, ayudan a D. Segismundo en esa empresa, queriendo que el partido liberal tenga un director creado y sostenido por ellos, y, por tanto, a su entera disposición y albedrío; que, finalmente, que ni D. Eugenio Montero Ríos, ni D. José Canalejas, ni el marqués de la Vega de Armijo, ni el conde de Romanones, ni el general López Domínguez se avienen a que don Segismundo cargue con el santo y la limosna de la jefatura liberal, ó, en otros términos, que no se conforman con que se estatuya un mahometismo

liberal, en que Moré haga de Alá, Gasset de Mahoma y el *trust* de Korán.

«¡Ahí está todo, y no hay más; así como suena; no hay más.»

«El partido liberal, con todos sus grupos, grupitos y tendencias, es un nido o muy poco numeroso en la ciudad española. Ni la interna de Diógenes bastaría para encontrar el tipo del liberal monárquico convenido, desinteresado, que lo es por creer sinceramente que ese partido representa y sostiene las soluciones mejores para el gobierno de la nación; lo que se llama *partido liberal* es un conjunto de por fijos de oclio, aspirantes todos a cargos públicos, desde el cargo de presidente del Consejo hasta el modestísimo de alcalde de barrio. Es una compañía sin coro y sin público; un batallón sin soldados; una orquesta que no cuenta más que con *directores*, y a la que faltan instrumentistas. Para decirlo de una vez: un partido fantasma.»

Incultura y barbarie

El Liberal, de Bilbao, publica un artículo que perfectamente puede aplicarse a Madrid, porque también entre nosotros se repiten los mismos actos de incultura y barbarie que lamenta el colega. He aquí algunos párrafos de este trabajo:

«¿Cómo se tolera en Bilbao—preguntábanos hace pocos días en estas mismas columnas—el espectáculo de crueldad y de barbarie, que a diario nos ofrecen los carreteros, obstinados en salir por las calles empujadas, a fuerza de latigazos y de improperios, las enormes cargas que no pueden arrastrar los tiros? Y la persona que herida en sus nobles sentimientos de hombre nos dirige tal pregunta, pintada, para justificarla, la irritación con que un grupo de transeúntes entre los que es él se contaba, había presenciado en la calle de la Estación los furios de un carretero encoquecido contra la impotencia de unas pobres bestias, incapaces de tirar del exceso de una carga.»

«¿Por qué se consiente, en efecto, que esos hombres rudos, que a los animales maltratan sin sentimiento, vengan a la capital, al centro de la capital misma, a estropear los nervios y a excitar la sensibilidad de los otros hombres, refinados por la cultura, que padecen cuando las bestias sufren, martirizadas?»

«Todos los remedios que están a la mano hay que poner, por razones de humanidad y de cultura, para desterrar de nuestras calles el barbaro cuadro de las yuntas de buyes y de los tiros de mulas con los ojos desahucados y los cuerpos contraídos por las ansias del esfuerzo impotente, mientras que les aullán denostados, los pinchan y les apalean, los hombres que en vez de agradecerlos los maltratan.»

«Todos nos indignamos con estos espectáculos; pero nuestro sentimentalismo no llega nunca a detestarnos, como ha llegado tiempo hace en todos los países cultos, a ligar nuestra acción para desterrarlos. Por la barbarie que representan, en Bilbao se protesta por algunos colectivamente contra las corridas de toros. Mas contra las feroces pruebas de buyes, que de las ferias y fiestas de nuestros pueblos son luego transportadas por los rudos caseros a las calles del centro de la villa, la voz de la propaganda no se levanta indignada.»

«Y es que todos tenemos aún algunas durezas de corazón que no se conservan en otras partes.»

«Si al transitar por las carreteras del mediodía de Francia víramos los caballos de los carrocillos de los labradores tocados de grandes sombreros de palma durante el verano, y en invierno, en Lisboa, los tiros de los coches de punto resguardados de la inclemencia, en las paradas, por grandes marquesinas de hierro, tal vez nos harían reír en vez de enristecernos, ambas humanitarias prácticas: la una como coquetería, muy propia de nuestros vecinos los franceses; la otra, como fantarionada de esas que achacamos tan injustamente a los otros vecinos nuestros del lado del Oeste, de quienes no conocemos, entre otras muchas excelentes cualidades, ese nivel medio de general cultura, muy superior al nuestro, que les lleva a proteger los animales con una eficacia que jamás han logrado en España las viejas instrucciones prosectoras, de añeja fecha creadas y constituidas.»

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—7 de Agosto de 1906.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden nombrando presidente del Tribunal de oposiciones a la plaza de auxiliar numerario de teoría del arte, vacante en la Escuela Superior de Arquitectura de Barcelona, a D. Luis de Landecheo.

—Otras disponiendo se anuncien a oposición varias plazas de profesora vacantes en las Escuelas Normales elementales de maestras que se designan.

Gracia y Justicia.—Proyecto de ley de Hajuicamiento criminal (continuación).

Administración central.—Estado.—Asuntos Contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el extranjero de los súbditos españoles que se expresan.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Disponiendo se anuncie segunda subasta para la concesión del ferrocarril de Botanzos a Ferrol.

Los piratas del Mississippi

por Federico Gerstaecker

se percibía en el interior un lujo poco conocido en los países del Oeste.

Este interior estaba, por otra parte, en armonía con el aspecto risiño del exterior de la casa. El mueblaje de caoba maciza, las cortinas blancas como la nieve, las sillas y los canchales elásticos cubiertos de damasco de color obscuro, todo probaba, si no la opulencia, a lo menos la buena posición del dueño del edificio. Varias figuritas colocadas sobre las cómodas, labores de mujer abandonadas sobre un costurero y una canastilla llena de bordados, daban al cuarto un aire agradable, resultado ordinario de la presencia de las señoras en una casa.

Una sociedad alegre y bulliciosa rodeaba la mesa donde se servía el té, colocada en el centro de este encantador recinto, y en el momento en que el *squire* llamaba a la puerta de su casa resonaba una estrepitosa carcajada. Al oír el ruido que salía del interior, Dayton dirigió a la ventana abierta una mirada en la que se veía impresa a la vez la severidad y la tristeza.

A las risas siguió la melodía de un vals alemán ejecutado en el piano por una mano ejercitada, y M. Dayton se vio obligado a recurrir a la campanilla para hacerse oír por los criados que se habían reunido en lo alto de la escalera para oír mejor la música.

—Apenas hubo entrado en su casa, la jovialidad del *squire* renació, sus ojos brillaron, subió los escalones de cuatro en cuatro y se encontró a los pocos momentos en medio de la reunión.

—Por fin ya estás aquí—exclamó la tocadora del piano volando a su encuentro;—este padre tan rígido y tan puntual, se ha hecho aguardar no obstante de una manera imperdonable.

—Es verdad; la loquilla, la linda Adela, ¿se ha apercibido hoy de mi ausencia?

—Sí, por cierto; una sola vez—respondió la amable niña echando hacia atrás los bucles de su sedosa cabellera,—una sola vez. Gracias y severo magistrado, supondrás de tan mal gusto a vuestra humilde servidora que creas que pueda ser dichosa estando separada de vos un solo instante! Sin embargo, tenía hoy un motivo muy particular de disgusto; ahí tenía a M. Lively que os aguarda hace una hora y que seguramente tiene algún grande y terrible secreto que confiaros, porque desde que está aquí no ha dicho una palabra. También está aquí mistress Bradford...

—Dispensadme, querida señorita—interrumpió la susodicha dama, que parecía estar sobre ascuas, tanta era su impaciencia por hallar ocasión de tomar la palabra.—Ya sé que no soy taciturna, ya sé cuál es mi parte débil, sí, señorita; y como dice en buen lenguaje nuestro amigo el reverendo M. Lottridge: «El que conoce su propia flaqueza se encamina a la perfección.» Mi querido difunto (que era un ángel de paciencia y de bondad) sostenía siempre lo contrario; ¿queréis, querida Dayton, que el pobre hombre se esforzaba en persuadirme de que yo hablaba demasiado? Yo le decía: «Bradford, ¿cuáles son mis defectos; si soy demasiado parlanchina con vos, mi conciencia me dice que es una de mis flaquezas, y puesto que lo conozco, yo haré lo posible para enmendarme.»

—Acordaos a mí, y tomad una segunda taza de té, querida mistress Bradford.—se apresuró a decir mistress Dayton esperando detener aquel flujo de palabras.

Adela aprovechó esta pausa, que apenas duró un segundo, para volver al piano, y con los sonidos melódicos del instrumento interrumpió forzosamente la autobiografía de la señora Bradford.

—¿Ha llegado el correo de la mala?—preguntó Dayton pocos minutos después de su llegada.

—Todavía no, pero M. Lively se halla dispuesto a reemplazarle,—añadió la revoltosa Adela, dirigiendo una mirada llena de travesura al joven, que parecía estar incómodo.

James Lively estaba efectivamente sobre espaldas. No sabía qué hacer de su persona; al principio colocó su pie derecho sobre la rodilla izquierda, alargando en seguida, sus piernas hasta en medio de la habitación; luego juntó las manos y se puso a dar vueltas a los dos pulgares casi con frenesí; un momento después frotaba los barros de su silla como si quisiera pulirlos; en una palabra, verificó en poco tiempo multitud de evoluciones extrañas.

El pobre James parecía encontrarse tan bien como un sollo abandonado sobre un banco de arena ó un toro tendido sobre un lecho de hielo. Cuando el tímido joven se aventuraba cuando en cuando a levantar los ojos y dirigir su mirada al rostro ebullente de Adela, los bajaba en seguida al ver el aire burlesco de la joven. Hubo un momento en que decidió fugarse, para lo que buscó el sombrero que había dejado debajo de la silla; pero una joven mulata, doncella de mistress Dayton, le había colocado detrás del piano por orden especial de su ama.

Sin embargo, James Lively no era tímido ni estúpido; educado en los bosques, pasaba con justa razón por uno de los mejores colonos y

uno de los más hábiles cazadores del país. Lo cierto es que en medio de la seña sabía desplegar notable talento, mientras que en presencia de señoras apenas se atrevía a desplegar los labios. Aunque a imitación de mistress Bradford, conocía su lado débil, como ella, tampoco sabía vencerse dominando su timidez que paralizaba sus miembros y trababa su lengua. Sin embargo, esta timidez no se había manifestado nunca de una manera tan pertinente como en la tarde a que nos referimos, siendo la jovialidad de Adela lo que aumentaba la turbación de aquel quitado. M. Dayton, con objeto de infundir algún valor a su conyugado, le dirigió con amabilidad algunas preguntas acerca de la salud de su padre, de su madre, del estado de la granja, de sus perros y de las faenas del campo.

Las benévolas palabras del *squire*, y el interés que manifestó hacia sus afecciones naturales, causaron un efecto

LOS REYES EN INGLATERRA

El banquete en el yate real inglés.— Los brindis

Cowes 6.

La comida dada ayer en el yate real Victoria and Albert resultó una fiesta brillantísima, en la que reinó franca cordialidad entre las dos Familias Reales.

Al terminar la comida se cambiaron los siguientes brindis entre los dos Soberanos. El del Rey Eduardo:

«Tengo un verdadero placer en dar a vuestras majestades mi calurosa bienvenida, complaciéndome también en verlos entre nosotros y esperando que les sea agradable su visita. Brindo por SS. MM. los Reyes de España.»

El del Rey Alfonso:

«Agradezco a V. M. las cariñosas palabras que me dirige, y me complazco en manifestarles en esta ocasión mi vivo placer nos causa a la Reina y a mí el hallarnos en compañía de V. M. y de vuestra familia.»

Animación.—Regatas.—Comida en el «Giralda»

Cowes 6.

La animación es extraordinaria. La bahía está llena de yachts de todas clases y dimensiones y de barcos de guerra.

El «Giralda» es muy admirado de los inteligentes que elogian sus armónicas proporciones. Se ha verificado hoy la gran carrera de shooiners, que ha sido seguida con gran interés por haber tomado parte el barco Meteor, del emperador Guillermo.

Comenzó la regata a las nueve y media de la mañana.

El Meteor salió con otros cuatro shooiners, y a la una de la tarde, al salir Eduardo VII en el Britania al encuentro del vencedor, el Meteor venía a la cabeza.

El tiempo es bueno, pero algo cerrado a causa de un ligero viento. La carrera de barcos de 79 pies, para la cual había un premio de 88 libras esterlinas, se ha suspendido a la mitad.

Esta noche los Reyes de España han observado con una comida a bordo del «Giralda», al Rey Eduardo VII y a la Reina Alejandra.

Preparativos en Bilbao

Bilbao 7.

La Diputación prepara grandes festejos en honor de los Reyes, por asegurarse de buen origen particular que vendrán desde Cowes el día 24, permaneciendo aquí nueve días.

Invitaráse a visitar el palacio de la emperatriz Eugenia, el pueblo de Arteaga, el Tiro de pichón de Gueaig, al Concurso hípico y a las pruebas del Telekino.

S. M. el Rey patronará su yate en las regatas.—Mencheta.

Los conservadores de Salamanca

Los jóvenes salmantinos.—Extensión política.—Obras de cultura

Los elementos conservadores de Salamanca han celebrado una reunión en el domicilio de D. Francisco de la Concha Alcalde, con objeto de tratar de asuntos de interés para el partido y especialmente para dar a conocer el propósito de algunos jóvenes conservadores que deseaban realizar una activa campaña de propaganda social y política en la provincia.

Asistieron a la reunión el diputado Sr. Cortes don Luis Ma donado, D. Cecilio G. Domingo, D. Agustín Ballón, el conde de Ardales del Rí, D. Manuel Somoza, D. Julio Paredes y D. Fernando Hurtado de Mendoza.

El Sr. Maldonado, a quien aquellos jóvenes pidieron les sirviera de intermediario cerca de don Antonio Maura, aceptó el encargo y escribió al jefe de los conservadores la siguiente carta, que fué leída en la reunión:

«Excmo. Sr. D. Antonio Maura. «Mi respetable y querido jefe: Algunos jóvenes conservadores de esta provincia, muy inteligentes y de gran cultura, desean que se les encomiende labor política en que puedan ir ensayando su actividad.»

«Temeroso de todo lo que se parece a énfasis (más aún en provincias), les he propuesto el siguiente trabajo, cuyo detalle constará en un programa que se hará con el mayor detenimiento:

a) Recorrer los principales pueblos de la provincia, dando en ellos una misión social (algo de moral pública, sobre todo electoral; derechos y deberes cívicos y políticos, higiene pública y privada, agricultura, etc., etc.).

b) Rectificar el censo electoral y formar estadísticas verdaderas de la población, producciones, emigración interior y exterior, causas de la prosperidad ó decadencia de los cultivos é industrias, vías de comunicación, etc., etc.

c) Estudio de las costumbres jurídicas, examen de los archivos (catastros, libros parroquiales, fueros), etc., etc., y formación del vocabulario regional.

d) Los jóvenes se dividirán en misiones, compuestas, a ser posible, por un médico, un abogado, un licenciado ó doctor en Filosofía y un inge-

nierno, y se agregarán a ellos, donde se presten, el médico y el párroco de cada pueblo y los jóvenes que deseen prestar su ayuda a la misión.

e) Al regresar de los pueblos presentarán un estudio sintético de los trabajos realizados, y los datos recogidos se consignarán en una Memoria resumen, que elevarémos a usted por si le fuera útil en su elevada misión.

f) Exigir de todos los candidatos de todos los partidos que aspiran a cargos electivos, y especialmente de los conservadores, que por respeto y para ejemplo de la juventud den palabra de honor de no apelar a ningún género de corrupción del sufragio; antes dignificarlo por cuantos medios estén a su alcance.

«Pido a usted beneplácito para esa obra su respetuoso amigo, que le besa la mano, Luis Maldonado.»

El ilustre jefe del partido conservador contestó al Sr. Maldonado en esta otra carta:

«Sr. D. Luis Maldonado.

«Mi querido amigo: Me parece excelente la idea que usted explica en su atenta del 29 último, como norma de los trabajos de verdadera extensión política que han de realizar los jóvenes conservadores de esa provincia.

«Tiene mi apuro esa obra de cultura que ustedes proyectan realizar, porque coincide con mi pensamiento capital de despertar al pueblo en las funciones públicas, ya que su ausencia favorece el predominio de los más audaces y menos autorizados. Excuso decirle cuánto celebraré el éxito completo de esa iniciativa.

«Salude a los amigos y disponga de su afectísimo que besa su mano, A. Maura.»

El Sr. Iscar leyó después el cuestionario de la propaganda, que va precedido de una carta prolija al Sr. Maura, en la que se exponen los motivos de la acción que emprenden y las bases en que dicha campaña ha de desenvolverse.

El cuestionario es ampuloso y contiene, muy minuciosamente desarrolladas, todas las cuestiones que pueden tener cabida en trabajos de esta índole.

Los epígrafes generales son: «Moralidad pública y privada», «Derechos y deberes cívicos», «Derechos y deberes políticos», «Higiene pública y privada», «Agricultura y obras hidráulicas y trabajos de investigación».

Cada uno de estos puntos generales está distribuido en numerosos epígrafes.

Terminada la lectura, hicieron uso de la palabra algunos de los reunidos, demostrando todos el excelente espíritu que anima al partido conservador de Salamanca.

Al terminar la reunión, el Sr. Concha Alcalde, redactó una carta para el Sr. Maura, que firmaron los reunidos. En ella se da cuenta del resultado de la reunión, ratificando al jefe conservador la adhesión de los conservadores salmantinos.

PARA LOS ARTISTAS

La matrícula en la Escuela de Bellas Artes

La matrícula ordinaria de la Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado para el curso académico de 1905 a 1907, se hallará abierta del 1 al 30 de Septiembre próximo, excepto los festivos, y la extraordinaria, pagando derechos dobles, según dispone la legislación vigente, durante el mes de Octubre siguiente.

Los aspirantes a ingresar en la Escuela se inscribirán en Secretaría desde el 1 al 15 de Septiembre próximo, de diez a doce de la mañana, presentando el documento justificativo de su aptitud, según dispone el art. 32 del Reglamento y certificado del Registro civil que acredite haber cumplido doce años de edad.

El ejercicio que han de verificar los aspirantes se ha aprobado por la Superioridad, y consiste en dibujar en claro-oscuro una estatua del antiguo, en el término de diez días, a tres horas en cada uno, con luz artificial, empezando el día 17 de Septiembre, a las seis de la tarde.

San Marcos de Venecia

Las obras de restauración de la basílica de San Marcos prosiguen con rapidez, pero también con el tacto necesario para dar a dicho monumento la solidez y conservar al mismo tiempo su aspecto característico.

Las dos bóvedas del techo, llamadas el «Paraíso» y el «Apocalipsis», que a causa de su ruinoso estado constituían un peligro para toda la basílica, se hallan ya apuntaladas, continuándose las obras bajo la dirección del arquitecto Sr. Manfredi y del ingeniero Sr. Maranzoni, que en la actualidad se ocupan en la reedificación parcial de una de las cuatro tribunas interiores, de la llamada del «Patriarca», que a causa de la desviación de los pilares que la sostienen, se encuentra muy agrietada, y que ha sido apuntalada, recogiendo con el mayor cuidado los preciosos mosaicos bizantinos que la adornan, como se hizo el año pasado con la llamada del «Crucifijo», que se hallaba en situación a última.

Durante las obras practicadas en la tribuna del Patriarca, se ha hecho también un importante descubrimiento. En el cemento que mantiene unidos los mosaicos al muro, se ha encontrado una moneda muy antigua, de las llamadas «cuartarelos», acuñada por el Dux Dandolo, y que demuestra que, parte a lo menos de la edificación de la basílica, se verificó en el glorioso período de la República Veneciana, entre 1192 y 1205.

Parece evidente que la moneda cayó en el cemento desprendida del traje de algún obrero, habiendo permanecido allí siete siglos, toda vez que hasta ahora nadie había dado con ella.

La referida moneda, muy valiosa por las pocas que hay de su clase, ha sido colocada en el Museo Histórico-técnico de la basílica, donde se hallan reunidos cuantos objetos pueden ilustrar la historia de la edificación de la catedral.

Estadística postal de España

El futuro Congreso internacional

La Dirección general de Correos y Telégrafos acaba de publicar la estadística postal de España, correspondiente al año de 1905.

He aquí algunos datos de la misma: Durante el año anterior se han repartido en el reino 139.503.320 cartas y 2.804.996 dentro de las poblaciones, ó sea por correo interior.

Igualmente se han repartido 13.291.890 tarjetas postales y 117.070 con respuesta pagada. El total de cartas y objetos certificados, asciende a 3.852.420.

En dicho período de tiempo, se expidieron para el extranjero: 23.410.612 cartas franqueadas; 220.615 no franqueadas; 2.355.026 tarjetas postales, y 812.117 cartas y objetos certificados.

En el servicio internacional de valores declarados se han recibido 43.595 cartas con valor declarado, en totalidad de 85.725.629 75 pesetas, y fueron expedidas 39.623 cartas, por valor de pesetas 70.035.635 70.

El servicio oficial de valores declarados se han repartido 3.296 pliegos, por valor de 132.201.463 95 pesetas.

Durante el año de 1905 se ha recaudado lo siguiente: Por la venta de sellos de Correos, 24.820.298 77 pesetas.

Por la ídem de íd. para Marruecos, 19.440.

Por la ídem de tarjetas postales, 169.657 10.

Por la ídem de tarjetas postales de la Unión, 132.839 25.

Por concertos para el franqueo de periódicos, 175.504 74.

Por la venta de sellos conmemorativos del tercer centenario de El Quijote, 201.597 15.

Por derechos de tránsito de la correspondencia de otros países, 56.901 09.

Por correspondencia insuficientemente franquuada, 80.724 52.

Por portes de Correos en causas de oficio, pesetas 3.452 81.

Por derechos de apartados, 264.407 57.

Importa, pues, la recaudación por Correos en España, 25.924.823 12 pesetas. Los gastos de dicho servicio suman 8.953.726 60 pesetas.

Aunque otra utilidad no tuviera la presente estadística, por lo menos aporta un dato interesante. Se recauda por concepto de Correos en España el triple aproximadamente de lo que se gasta, de donde resulta que un servicio como éste, que debía ser origen de gasto, se convierte en fuente de ingresos para el Estado.

El servicio de Correos en España no puede ser más deficitario, y es oportuno llamar la atención de los poderes públicos hacia esa lamentable abandono, ahora que estamos casi en vísperas del VII Congreso postal internacional que habrá de celebrarse en Madrid y que es triste que sólo sirva para poner de manifiesto la rudimentaria organización que los servicios postales tienen en nuestra patria.

Se comprende la enorme y triste realidad de lo que representamos en Correos en el mundo, sólo con leer la relación oficial de las naciones en que está establecido el giro postal, que son: Alemania, Estados Unidos, Argentina, Austria, Bélgica, Bosnia Herzegovina, Bulgaria, Congo, Creta, Cuba, D. Namercas, Egipto, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Hungría, India británica, Italia, Japón, Luxemburgo, Méjico, Noruega, Países Bajos, Portugal, Rumania, Rusia, Servia, Suecia, Suiza, Tínez, Turquía y Uruguay.

Esto en cuanto a países; que en cuanto a las colonias, está establecido el Correo moderno en Nueva Zelanda, Victoria, Orange y el Transvaal, de las colonias británicas; en las Antillas danesas; en Argelia, Indo-China, Madagascar, Martinica, Senegal y Seneambia, de las colonias francesas; Curacao, Indias orientales y Surinam, de las colonias neerlandesas; y aun en Cabo Verde, Guinea, India, Mozambique y Santo Tomás, de las colonias portuguesas.

Aun dentro del servicio postal rutinario, primitivo, que aquí se practica como también una lamentable excepción, puesto que en España uno de los pocos países del mundo que mantienen el precio de 15 céntimos por el franqueo de cartas por cada 15 gramos en el interior, mientras que es en Suiza cinco céntimos cualquier peso; en Italia, cinco céntimos hasta 15 gramos y 25 de 16 a 25; en Austria, diez céntimos hasta 20 gramos y 20 céntimos de 21 a 250, y diez céntimos ó equivalente por cada 15 gramos en Bélgica, Francia, Inglaterra y demás países, incluso Portugal.

SUCESOS

El robo de los certificados.—Las diligencias que practica el juzgado para descubrir el autor ó autores del robo cometido en Correos, han resultado hasta ahora ineficaces.

Pero los ladrones, después de examinar los certificados uno por uno, han retenido en su poder los que contenían billetes del Banco; y en cambio han depositado en los buzones de la Central cinco pliegos de valores que no podían hacer efectivos sin comprometerse.

Se ha dado cuenta al juzgado de la misteriosa devolución.

Riña.—Por cuestiones de familia han regañado esta mañana en la calle de Jacometrezo, la portera de la casa núm. 53, Victoria Montelvo, su hija Teresa del Prado y un cuñado de ésta, Justo Herranz, resultando al último con contusiones de pronóstico reservado, y Victoria con erostones leves, que se produjeron mutuamente con palos durante la riña.

Justo Herranz fué trasladado al hospital Provincial, después de curado en la Casa de Socorro del distrito del Centro.

Correspondencia en los trenes mixtos

Por ausencia del Sr. Rosales se ha encargado de la dirección general de Correos y Telégrafos el subsecretario de Gobernación, Sr. Armiñan, quien inmediatamente ha dictado una real orden para que todos los trenes mixtos de la mañana y la tarde lleven correspondencia.

Junta municipal

De escasa duración ha sido la Junta municipal de asociados, celebrada hoy en el Ayuntamiento. Casi sin discusión fueron aprobados los once asuntos que figuraban en el orden del día.

Balance del día

Las cartas que viene publicando ABC de su corresponsal en San Sebastián, explicando algunos detalles relacionados con la última crisis y la situación interna del partido liberal, comprueban las noticias é impresiones que acerca de estos asuntos hemos venido recogiendo en estas columnas.

Resalta, en primer término, la falta de convicciones de algunos políticos de este partido, cuya conducta y cuyos trabajos están en completa contradicción con sus propagandas.

Todo ello se andará y se pondrá en claro cuando la ocasión llegue, exista ó no exista conjura y venga ésta de la rama que viniere del partido liberal, porque han pasado ya aquellos tiempos en que con engañosas promesas podía conquistarse la benevolencia popular para conseguir medro político.

Por eso, aun cuando aún falta tiempo para que las cosas se aclaren, no está demás ir recogiendo datos y antecedentes que en su día habrán de ser analizados con toda la atención que merecen.

En la Presidencia del Consejo se reunieron a las doce de hoy con el general López Domínguez los ministros de Hacienda, Gobernación y Marina, con objeto de estudiar los medios conducentes al socorro de los naufragos del Sirio.

La reunión duró una hora.

Según han manifestado, acordaron el nombramiento de una Junta de socorros, presidida por el capitán general del departamento de Cartagena, y de la que formarán parte el Obispo, autoridades civiles y militares y personas de prestigio en aquella población, que se encargue de informar al Gobierno respecto de las necesidades urgentes y de acudir a su remedio con los fondos que éste le facilite.

La comisión se nombrará de real orden, que se dictará de hoy a mañana por el ministro de la Gobernación, tan pronto como tenga datos que le permitan conocer la calidad y nombres de las personas que compondrán dicha Junta.

Se adoptó también, según dijeron, el acuerdo de someter a la aprobación del Consejo de ministros que se celebrará mañana que dicha Junta vaya remitiendo toda detallada y personal de las necesidades de cada naufrago, para que el Gobierno le facilite las cantidades necesarias para cubririllas.

Para ello, en lugar de concederse a priori un crédito extraordinario por cantidad determinada, que no autoriza la ley, se adoptará otro procedimiento también antilegal, que consiste en la concesión de un crédito ilimitado, a cuyo efecto se anticiparán las cantidades que aquella Junta vaya pidiendo.

Cuando termine esta necesidad, se cerrará el crédito y se formalizará, presentando el oportuno proyecto a las Cortes.

Entre los gastos que habrán de satisfacerse, figura la repatriación de los súbditos extranjeros.

Los anticipos que por este concepto se hagan, cree el Gobierno que serán reintegrados por los países á que pertenezcan los naufragos.

El capitán general del Departamento de Cartagena ha ordenado que se instruya sumaria con motivo del naufragio del Sirio, por haber ocurrido la catástrofe en aguas españolas.

Además ha propuesto al ministro de Marina que se conceda la cruz roja del Mérito naval á los patronos del Joven Miguel y del land Viciente Lacamba, que tanto se distinguieron en el salvamento de naufragos.

El gobierno ha accedido en el acto á la petición.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 27° sobre 0. A las doce de la tarde, 36° sobre 0. A las cuatro, 32° sobre 0. La máxima fué de 35° sobre 0. La mínima de 26° sobre 0. El barómetro marca 703 mm.—Variable.

Bolsa de Londres

Londres 7.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 95'00.—Fabra.

AGUAS DE PANTIGOSA. El más eficaz remedio para las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO.—Prototipo de las NITROGENADAS.—SULFUROSAS SÓDICAS, las de la Fuente del Estómago. Único balneario de esta clase que en España tiene verdadero clima de altura (1636 metros). Temporada oficial, de 15 Junio á 21 de Septiembre. Carruajes en Sabiniango desde el 40 de Junio en Laruns (línea de Paul) desde el 15. HABITACIONES.—Desde 15 á 24 ptes. Precios ordinarios de 12° á 15 de Julio y de 16 á 21 de Agosto. Con rebaja del 50 por 100: En los meses de Junio y Septiembre. Con aumento de 20 por 100: de 16 de Julio á 15 de Agosto. FONDOS.—Reformado y mejorado notablemente este servicio, habrá pensiones de 12'50, 10, 8, 7, 6 y 4 pesetas. Para detalles é informes, dirigirse á la Administración general, instalada en el Balneario en los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, y en Zaragoza, Coso, 87, el resto del año. Médico director: D. J. Eduardo Guruchari.

CHARADA

—¡Hola, segunda segunda! —¡Q úe estas haciendo, Martina? —Concluyendo de dos tres como ves, una gallina. —¿No está en casa tu marido? Porque le vengo á buscar.... Ya está; en este momento, le empujaré á preguntar: —Oye, ¿quién es prima segunda? —Cerca del mar me he eriado, y es lo central de las redes donde se mete el pescado. —¿Y una segunda tercera? —¡Muechacho, por dónde sales! he olido que así se llama purificar los metales. L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.) Solución á la charada anterior ECHA CAN TOS

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Ciríaco, Largo y Emeragdo, mártires; Esteban y el Beato Pedro Fabro, de la Compañía de Jesús. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Millán, donde se celebrará misa solemne á las diez, y por la tarde continuá la novena á Nuestra Señora del Tránsito y dirá el sermón el Sr. González Pareja.

Funciones por mañana

PARIS.—A las 9 [12.—Gran éxito del extraordinario transformista Domini.—El Jugete en dos cuadros. El tren de las 9 23.—Viaje de novios.—La huelga de artistas de una compañía de Varietés.—El sensacional Piérot enigmático Payen.—A. ombrosos cuadros de la tournée cinematográfica Pathe y la compañía de circo y varietés que dirige William Parisi. RESERVA SALAMANCA.—Ayala; I. Castellana, 10.—Espectáculo de tardes: patines, cinematógrafo, etc.—Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín. OLYMPIA CINEMATOGRAPH (Luchana, 6).—Gran cinematógrafo.—Sesiones desde las 4 de la tarde.—Películas y vistas de gran actualidad.

IMPRESA DE EL CORREO

BOLSA

Cotización Oficial del 7 de Agosto de 1906

Table with columns: Último cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolsado, Cambios de hoy, CANTOS SOBRE EL EXTRANJERO. Includes sub-sections for 'VALORES DEL ESTADO' and 'VALORES DE SOCIEDADES'.

Table with columns: Último cambio anterior, Fecha, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolsado, Cambios de hoy. Includes sub-sections for 'ACCIONES' and 'OBLIGACIONES'.

Table with columns: CANTOS SOBRE EL EXTRANJERO, FRANCOS NEGOCIADOS, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, Pesetas nominales negociadas, Después de la hora oficial. Includes sub-sections for 'Francos negociados', 'Libras esterlinas negociadas', 'Pesetas nominales negociadas', and 'Después de la hora oficial'.

NOVEDADES PARA SEÑORAS CORREO, 4

PAÑERÍA INGLESA PRECIO FIJO Y ECONOMICO

NOVEDADES PARA CABALLEROS CORREO, 4

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA Sociedad anónima... Capital social: 32.750.000 pesetas

Exposición Internacional de 1875 MENCIÓN HONORABLE NO MAS CANAS TINTURA INGLESA INSTANTÁNEA

DENTISTA Pascual Compostel... Diálogo histórico... Lanman & Kemp

Servicios de la Compañía Trasatlántica LINEA DE CUBA Y MEJICO LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Las Píldoras Nacionales MEXICANAS NO SON PURGANTES Son un alimento químico...

De interés para todos Carne, hierro y vino de Wyeth EXTRACTO DE CARNE

VINAGRE superior de TOCADOR y verdadera Agua de Botot

LINEA DE FILIPINAS Isla de Luzón LINEA DE BUENOS AIRES León XIII

Compañía Madrileña de Teléfonos I-MAYOR I TARIFA B SERVICIO PUBLICO

El "Argus de la Presse," la más antigua agencia de recortes de periódicos

COMPANIA GENERAL DE CONDUCION DE AGUAS... Licor del Dr. LAVILLE

LINEA DE CANARIAS M. L. Villaverde LINEA DE TANGER

TURBINAS AMERICA Para cañotes de todas las alturas y fuerzas Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES

Hierro Dializado de Wyeth Esta admirable preparación no produce ninguno de los perjudiciales efectos de los compuestos ferruginos ordinarios

LICOR del Dr. LAVILLE Beneficio probado de la GOTA y REUMATISMOS

Avisos importantes Rebajas en los fletes de exportación... Servicios Comerciales

MARAVILLOSO REMEDIO El ACEITE ELECTRICO o EL REY DEL DOLOR, es el más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio

El Vigor del Cabello del Dr. AYER. Antes y desde los tiempos de Sansón una abundante cabellera ha sido el símbolo de la fuerza del hombre y de la hermosura de la mujer

Las lombrices Cuando se nota que un niño se pone pálido y ajado...

Wilson, Sons and C.º limited Comerciantes y propietarios de depósitos de carbón Oficina central en Londres

Los ingenieros constructores de Milán (Italia) CERETTI & FANFANI

LA SANGRE Y LA SALUD Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevando vida y vigor a todas partes del cuerpo

PASTA dentífrica Y VERDADERA AGUA de BOTOT Solo dentífico aprobado por la Academia de Medicina de París

Société Anonyme des Anciens Etablissements PANHARD G. LEVASSOR Capital 5.000.000 de francos

CATARROS, TOS PERTINAZ bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Serafón de guayaco

CURACION SEGURA Dios fundó la RELIGION para alivio de las enfermedades del alma. Para curar las dolencias del cuerpo ha creado la Medicina

PURGANTE Las personas que conocen la Píldora del Dr. DEHAUT de París, no titubean en purgarse cuando lo necesitan

Kabelfabrik Actien-Gesellschaft (SOCIEDAD POR ACCIONES) Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungría)

BLISSETT AVELLANEDA C.º LIMITED Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias

La limosna de la sangre El que siembra el oro a profusión no produce a las actuales debilidades generacionales tanto bien como el que a ellas provee con la divina limosna de la sangre

Agua Léchelle HEMOSTATICA. Se receta contra los flujos, la clorosis, la anemia, las enfermedades del pecho y de los intestinos

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA